

【一般講章】

成為活石，轉化職場

（經文：彼前二 4~5、9，使徒行傳十九章 8~22 節）

作者：區永亮

前言

我們是「使徒性門徒小組教會」，門訓跟小組生活，就是為了讓我們成為神可以差派的教會。而教會要成為一個「有影響力的教會」，是我們往前走的方向。為什麼我們要成為一個有影響力的教會？

一、我們是活石

「主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。……惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」(彼前二 4~5、9)

1.活石

「主乃活石」，所以我們也就是活石。什麼是活石？在但以理書第二章中尼布甲尼撒王所做的夢，有一個像，有著金的頭、銀的胸和膀臂、銅的肚腹和腰、鐵的腿、半鐵半泥的腳，分別象徵著巴比倫、瑪代波斯、希臘、羅馬、及羅馬分裂後的十國；而後有一塊「非人手鑿出來的石頭打在這像半鐵半泥的腳上，把腳砸碎」，則是指耶穌基督。人類歷史基本上是走自

己的路，不走在神的心意當中，與神為敵；有一天，神就用這「非人手鑿出來的石頭」，也就是活石，把人類所建立的權勢打破。

我們這些基督徒也是活石，我們的責任是將敵擋神的、違背神的不公義事情挪去，恢復神創造這地的心意。

2. 君尊的祭司

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司……」這邊講到的人，位分是君王，所以有權柄、有能力、有資源可以做該做的事情；但是他的心是個祭司，因此做這些事情，不是為自己打算，而是把人的需要帶到神的面前，把神的回應帶到有需要的人身上。舊約時，君王和祭司不是同一個人，直到主耶穌來了，祂既是受膏者、是君王，也是祭司。

我們像主耶穌，是君王也是祭司；因此我們像君王一樣有影響力，但我們的心像祭司，為著人的需要而擺上。

3. 宣揚

「要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」宣揚不只是講出來，而且還要讓人看得見。就像貨物報關，海關要看貨物清單之外，還要看真正的貨物。而我們要宣揚的是神的美德，而這美德是叫人出黑暗、入光明。美德不是抽象地講一個人的品格，而是講一個人的行為。神的作為中最大的，就是讓人從黑暗進入光明；耶穌這樣做，我們也要如此行，讓人從我們身上看見神的作為——從黑暗進入光明。

二、我們如何活出活石應有的見證

我們很多人都在職場上工作，職場佔去我們大部分的時間；比起家庭和社區，職場是最能夠將神的美德顯明出來的地方，是範圍更大、影響更大。神為我們預備職場，是要讓我們宣揚祂的美德，我們不僅是傳講，更是活出我們重生後的新生命，一方面我們有好的品格來彰顯神的公義，另一方面活出神給我們屬天的力量，以神蹟奇事來見證我們所傳的福音，來改變我們所處的環境。

1. 以弗所的復興

在使徒行傳十九章 8~22 節，保羅到了以弗所，先進會堂講道，但被猶太人反對，所以保羅「便在推喇奴的學房天天辯論」；推喇奴的學房是當時的廣場或競技場，「天天辯論」是指保羅天天去講道，講了兩年。解經家告訴我們，當時能使用這個場地講道的時間是上午 11 點到下午 4 點，因為這段時間是中午很熱、大家休息的時間，等太陽下山後，大家就回去繼續工作。

「神藉保羅的手行了些非常的奇事；甚至有人從保羅身上拿手巾或圍裙放在病人身上，病就退了，惡鬼也出去了。」並不是有人特別去拿保羅的手巾或圍裙，乃是因為保羅的工作是織帳篷，以及跟皮革相關的工作，這手巾是保羅工作的時候擦汗用的，圍裙是工作的時候穿的。換句話說，保羅在上班的時候，只要中午休息的空檔，他就直接到推喇奴學房去講道。

所以保羅並不是一個全時間的傳道人，他有工作，是帶職傳福音，而且神蹟奇事不是發生在教會中，乃是發生在職場。

原本以弗所很流行行巫術，但發現保羅所傳的耶穌的名比那些巫術更厲害，就有祭司的兒子想學保羅，奉耶穌的名趕鬼，沒想到「惡鬼回答他們說：『耶穌我認識，保羅我也知道。你們卻是誰呢？』惡鬼所附的人就跳在他們身上，勝了其中二人，制伏他們，叫他們赤著身子受了傷，從那房子裡逃出去了。凡住在以弗所的，無論是猶太人，是希利尼人，都知道這事，也都懼怕；主耶穌的名從此就尊大了。」

「那已經信的，多有人來承認訴說自己所行的事。」「所行的事」是指所行的壞事。換句話說，很多掛名的基督徒悔改了。「平素行邪術的，也有許多人把書拿來，堆積在眾人面前焚燒。他們算計書價，便知道共合五萬塊錢。」行邪術的人也有很大的翻轉，五萬塊錢大概是當時 150 個男人一年的工資，所以是很大的數目。

「主的道大大興旺，而且得勝，就是這樣。」以弗所是一個典型的復興範例，而當中的關鍵就是保羅。保羅是帶職的傳道人，他在職場上開始傳福音，就有神蹟奇事隨著他，他在職場中的屬靈爭戰都得勝，帶出整個城市的轉化。

2. 在職場活出命定

以弗所這個城市跟台北很像，是經濟、宗教、政治、文化中心，以弗所能夠復興是因為保羅。弟兄姊妹，我們需要在職場有好的品格、工作態度、才幹，更重要的是要把神的作為宣揚出來；神蹟奇事不僅會發生在教會中或特會中，更是會隨著我們發生在整個城市，重點在於我們是否成為活石，成為君尊的祭司，在職場宣揚神的美德。

我們的命定是活出主耶穌基督，活出的方式是我們的呼召。我們的職業是在職場的崗位，我們的專業就是見證主。神給我們在職場的工作，是給我們機會活出專業、活出命定。這是神的心意，讓神的作為透過我們，在我們的城市顯明出來。

{本文結束}[†]

[†]講章版權屬作者所有，請勿抄襲；祈盼使用者在閱讀中被激勵、得參照。